

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 5-й
АДРЕС:
с. Н.-Заборок
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к

Вперед, к новым победам!

1940 год займет видное место в истории Советского государства. Он прошел под знаком неуклонного роста могущества страны Советов. Он повысил наши успехи в социалистическом строительстве. Этот год приумножил общенародное достояние, повысил материальный уровень каждого члена нашей большой советской семьи.

Великое народное движение, названное именем славного донецкого забойщика Алексея Стаханова, охватывает новые и новые тысячи рабочих и крестьян. Стахановские победы — яркое свидетельство, силы воли и героизма советского народа. Они позволили нашей промышленности успешно справиться с выполнением своего плана и дать стране около 13,6 миллиарда рублей прироста по сравнению с 1939 годом.

Не мало достижений имеет и сельское хозяйство. Огромный разворот социалистического соревнования в связи с Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой позволил в 1940 году получить хороший урожай. Задача, поставленная товарищем Сталиным перед колхозным крестьянством, дать стране 7—8 миллиардов пудов зерна, успешно выполняется. Валовой сбор зерна в 1940 году уже близок к 7 миллиардам пудов.

Успехи сельского хозяйства наглядно отразила Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, которая в прошедшем году была еще более массовой, еще шире показала победы колхозного строя, достижения передовиков в борьбе за высокий урожай.

1940 год был годом героических побед. Наша доблестная Красная Армия одержала блестящую победу над зарвавшимися белофиннами, пытающимися нарушить наш мирный труд. Не проходимые леса, болота, глубокий снег и мороз не помешали советским войскам разбить вражеские силы. Через три месяца Финляндия вынуждена была подписать мир на условиях, предложенных Советским Союзом.

1940 год ознаменовался расширением страны Советов. 23 миллиона населения присоединились к Советскому Союзу. Эстония, Латвия, Литва стали братскими республиками Союза Советских Социалистических Республик.

Капиталистический мир вступает в 1941 год, раздираемый противоречиями. Два года между буржуазными странами идет империалистическая война, тяжесть которой ложится всецело на плечи трудящихся масс. Миллионы жителей Лондона, Берлина и др. городов Англии, Германии, Италии, Греции,

Японии обречены на смерть. Сотни миллионов трудящихся и угнетенных капиталистического мира вступают в новый год с тревогой и неуверенностью. Ибо новый год им несет также безработицу, выселение из родного города, опасность и невзгоды.

С высоко поднятой головой, гордые победами социализма, уверенные в завтрашнем дне, вступают в новый 1941 год советские люди, двадцать четвертый год идущие под руководством великой партии Ленина—Сталина, по-новому пути. Этот путь ведет к коммунизму. Советский народ победоносно опрокидывает все препятствия на этом пути, преодолевая все трудности, уверенный в правоте своего дела. Наше дело неодолимо, ибо оно соответствует интересам всего народа, интересам всего человечества.

Победы, успехи всей страны есть победы, успехи каждого ее гражданина. Рост нашей страны неотделим от наших людей. Вот почему мысль каждого рабочего, колхозника, интеллигента СССР работает над тем, чтобы еще быстрее множить богатства страны социализма, увеличить рост продукции ее заводов, фабрик, повысить урожай ее полей.

Новый год советские люди встречают с отчетливым сознанием своих задач. Работать еще лучше, работать по-стахановски, множить общественные богатства, крепить боевую мощь своего государства—вот эти задачи.

Воодушевление трудящихся района, вызванное предстоящими выборами в Верховный Совет СССР и созывом XVIII Всесоюзной партийной конференции, принесет в 1941 году новые победы. Нет никакого сомнения, что наступающий 1941 год будет ознаменован новыми великими делами, достойными сталинской эпохи, делами, которые войдут в историю всего человечества.

Под руководством товарища Сталина—вождя, учителя советский народ, сплоченный вокруг партии большевиков, достигнет в 1941 году еще больших успехов.

Шире, товарища, соревнования за высокую производительность труда, за отличную подготовку к весеннему севу 1941 года. Встретим день выборов в Верховный Совет СССР и XVIII партийную конференцию новыми победами на всех участках нашей работы.

С новым годом, товарищи! Под непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина вперед, к новым победам!

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Обращение членов Никитинского колхоза «Красная звезда» «За образцовые шоссеные дороги», мы, колхозники Огиновского колхоза «За социализм» встретили с высокой активностью. Горячо обсудив его на общем собрании, мы все, включаемся в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции. В 1941 году во чтобы то ни стало построим 350 погонных метров шоссеных дорог и к 1 сентября этот участок сдадим в эксплуатацию.

На дорожном строительстве выработаем на каждого трудоспособного по 10 человеко-дней и по 10 коноводней на каждую трудоспособную лошадь. К 15 февраля—дню открытия Всесоюзной конференции ВКП(б)—вывезем 40 процентов требуемого к участку камня.

Вызываем на соцсоревнование Токаревский колхоз имени Димитрова.

По поручению собрания: А. А. Пахрина, С. Кукушкина, А. Чермохина, П. Гришанов, П. Печальнов, С. Ковальков, А. Избойнича, Ф. Пичужкин и Г. Кочетков.

Успешная подготовка к севу

Поломиновский промколхоз «Красный Керженец», Клышинского сельсовета, новый 1941 год встречает успешной подготовкой к весенне-посевной кампании. Развернувшееся между колхозниками социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции за получение сталинского урожая в 1941 году дает значительные результаты. Колхозниками уже вывезено 100 возов навоза, заготовлено 10 тонн торфа, завезено 15 тонн минеральных удобрений. Полностью завершили они и сортирование семян льна и овса. Последние отосланы на анализ в районную семенную лабораторию. Отремонтировано 10 плугов.

Также успешно готовятся к севу и в Демихинском колхозе. Вывезено около 200 возов навоза. Начали очистку семян, ремонт инвентаря и заготовку местных удобрений.

Одновременно с подготовкой к севу в колхозах сельсовета широко проводится подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Везде проведены общие собрания по выдвижению членов участковых комиссий, выделены агитаторы и организованы агитколлективы. Агитаторы начали работу на своих участках. Разъясняют «Положение о выборах», постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве 15 февраля 1941 года XVIII Всесоюзной партконференции. С. Теслякин.

Культурно и зажиточно живет семья знатной звеньевой колхоза имени Ленина (село Бородинка, Киевской области) коммунистки Марии Григорьевны Бороздухи. Мария Григорьевна — участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, депутат Киевского областного совета депутатов трудящихся. Муж и старшая дочь работают в колхозе, сын окончил среднюю школу, младшая дочь — ученица 5-го класса.



Семья М. Г. Бороздухи за ужином. Фото А. Павловского Фото ТАСС

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ В СОВЕТ СОЮЗА ПО ОТДЕЛЬНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Из решения исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 27 декабря 1940 года

«Положения о выборах в Верховный Совет СССР», ст. 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 года «О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам» и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 декабря 1940 года «О дне выборов депутатов в Совет Союза» исполнительный комитет Горьковского областного Совета депутатов трудящихся решил: Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам депутатов в Совет Союза по отдельным избирательным округам Горьковской области в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся.

По Семеновскому избирательному округу №128:

Председатель окружной избирательной комиссии Шоломов Сергей Иванович — от коммунистической организации Семеновского района.
Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Смирнов Михаил Васильевич — от профорганизации союза работников госучреждений Ливдовского района.

Секретарь окружной избирательной комиссии Семенов Иван Павлович — от коллектива работников жилищно-коммунального хозяйства г. Семенова.

- Члены окружной избирательной комиссии:
1) Газрильчев Николай Михайлович — от коллектива рабочих, служащих и ИТР завода «Теплоход», Борского района.
2) Миронов Иван Иванович — от коммунистической организации Залесного района.
3) Нарамышева Александра Николаевна — от колхозников колхоза «Красное знамя», Ветчаковского сельсовета, Кетовского района.
4) Шеронова Александра Михайловна — от колхозников колхоза «Парижская коммуна», Ковернинского района.
5) Муравьев Виттор Михайлович — от колхозников колхоза «Борьба», Круглового сельсовета, Борского района.
6) Варенцова Мария Федоровна — от профорганизации союза работников начальной и средней школы Семеновского района.
7) Лобзнов Яков Петрович — от комсомольской организации Ковернинского района.
8) Серова Екатерина Никандровна — от колхозников колхоза «Новый путь», Ливдовского района.

Зам. председателя исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся П. С. КУЗЬМИН.
Секретарь исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся А. Г. БАРИНОВ.

Шире соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции

ДВЕ НОРМЫ ЗА СМЕНУ

Кустари Горевской, Зименковской, Пятницкой и Поломиновской промартелей, Залесного лужкосюза, включаясь в соцсоревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), с горячим одобрением встретили обращение кустарей Бедажской артели озаглавить открытие XVIII Всесоюзной партконференции выполнением производственного плана первого квартала 1941 года на 60 процентов. Они также обязались в своих промкооперативах в 1941 году на 10 процентов повысить производительность труда.

Слова с делом не разошлись. С первых же дней социалистического соревнования на пром-

водствах промартелей значительно повысилась производительность труда.

Например, рабочие Горевской промартели т. т. Калачев и Орлов дневное задание выполняют на 120 процентов, Синяков — на 130 процентов.

Г. И. Сироткин из Зименковской промартели норму выработки ежедневно доводит до 200 процентов. Кустари Пятницкой промартели М. К. Веселков, М. Л. Сироткин, А. Ф. Кочнев, Г. М. Крылов вырабатывают до полторы нормы за смену. С каждым днем повышается производительность труда и среди рабочих-кустарей Поломиновской промартели. **С. Барминов.**



Герой Советского Союза красноармеец Александр Федорович Шихарев (до поступления в Красную Армию он был колхозником артели «Восход», село Салдо-Майдан, Лукояновского района, Горьковской обл.)

Фото Ф. Кислова.

Фото ТАСС.

План выполнили досрочно

Кр. — Усадский лесопункт (начальник тов. И. Кошелев) план четвертого квартала перевыполнил как по заготовке, так и по вывозке древесины.

На 25 декабря по заготовке древесины план был выполнен на 101,1 процента, по вывозке древесины — на 111,7 процента.

Таких значительных результатов лесопункт добился только при стахановской работе кадровых рабочих с начала осенне-зимнего сезона К. Г. Бруснигина, С. И. Уминова, С. Г. Бруснигина и Т. Н. Вятюгова и др.

Сейчас лесорубы и возчики, борясь за еще большую производительность труда, за еще быстрее выполнение программы первого квартала 1941 года, включились в соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции.

А. Грушин.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Агентство Рейтер утверждает, что никогда еще германская авиация не обрушивала на Лондон такого количества зажигательных бомб, как в ночь на 30 декабря. В одном только районе возникло 40 пожаров. Особенно сильно пострадал деловой квартал Лондона — Сити. Повреждены многие известные здания.

По сообщениям американских корреспондентов, этот налет на Лондон продолжался три часа. Германские бомбардировщики были встречены ураганным огнем зенитной артиллерии. Она прекратила стрельбу лишь тогда, когда в воздух поднялись английские ночные истребители. Сигнал отбоя воздушной тревоги был дан незадолго до полуночи. Считают, что плохая погода на континенте заставила немцев прекратить налеты так рано.

Всю ночь громадное зарево пожаров освещало аэропорты воздушного градоустройства над Лондоном. К утру пожары были ликвидированы. Кое-где дымилась развалины. Пожарные взорвали динамитом большое количество зданий, грозивших обвалом.

Неблагоприятные метеорологические условия, установившиеся в Кароне, затрудняли действия английской авиации. Как передает английское министерство информации, в ночь на 30 декабря небольшое количество английских самолетов бомбардировало военные объекты в Германии, а также порты и аэродромы на оккупированной немцами территории. В эту же ночь были сброшены бомбы и листовки над Неаполем.

(ТАСС).

На фронтах в Албании

Военные действия на юго-западе Албании, по свидетельству греческих и американских корреспондентов, вступили в решающую фазу. Здесь происходит крупное сражение на фронте шириной в сорок километров. Греки теснят итальянцев, занимая новые командные высоты и укрепленные пункты, расположенные в зоне оборонительной линии вокруг Валонии. Однако быстрому продвижению греческих войск в Валоне пре-

пятствуют покрытые снегом большие горные массивы и сильно укрепленные итальянские позиции в горах.

На северном фронте идут бои за обладание дорогой Лин-Эльбасан. Утром 29 декабря греческие войска пошли в наступление на город Лин. Итальянская артиллерия и авиация пытается задержать греков.

Греко-английские самолеты бомбардируют итальянские тылы.

(ТАСС).

Война в Африке

На африканских фронтах Англо-итальянской войны не произошло сколько-нибудь значительных перемен. Операции в районе Бардии ограничиваются действиями патрулей, ар-

тиллерийским обстрелом и бомбардировкой с воздуха.

Как передает агентство Рейтер, лондонские военные круги считают, что итальянцы, обороняющие Бардию, вряд ли скоро сдадутся.

(ТАСС).

На Границе Таи и Французского Индо-Китая

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, 28 декабря произошло новое столкновение между войсками Таи и Индо-

Китая. Бой продолжался два часа. Войска Таи рассеяли группу войск Индо-Китая.

(ТАСС).

Обязательства выполняют на деле

Бригада № 3 П. А. Печальнова из Огибновского колхоза «За социализм», Пятницкого сельсовета, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции и выборов в Верховный Совет СССР, обязалась к дню выборов полностью отсортировать семена льна и овса. К дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь и машины, не меньше 3 тонны собрать золы, 200 тонн заготовить торфа, 80

кубометров заготовить и вывезти камни к своему участку строительства дороги П.-Заборское — Керженец. К 26 января со станции Керженец вывезти 300 центнеров минеральных удобрений.

Взятые обязательства огибновцы выполняют на деле. В бригаде уже отсортировано 56 центнеров льносемян, отремонтировано 25 борон, собрано 11,5 центнеров золы, просортировано 30 центнеров пшеницы и собрано 2 центнера птичьего помета. **Ф. Пичужкин.**

НОВАЯ ВОЛНА СОЦСОРЕВНОВАНИЙ

В Залесной МТС среди трактористов-ремонтников и механиков развернулась новая волна социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции.

На ремонте тракторов трактористы значительно повысили производительность труда. Так, трактористы т. т. Чистяков и Разумов, работающие на сборке и ремонте мотора ежедневно

задание выполняют на 120 — 130 процентов. Товарищи Лимонов и Мольков на испытании мотора норму выполняют на 120 процентов. Высокую производительность труда дает и ремонтник Кутырев.

На днях трактористы уже закончили ремонт 25 тракторов. Качество работы хорошее. **Дмитриев.**

РЕКОРД БУРЩИКА ИВАНА ШАРОВО

Бурщик — семиголосовед шахты «Новая» (Криворожье) — Иван Шаров, неся вахту имени XVIII партийной конференции, 29 декабря во второй смене

установил блестящий рекорд производительности труда. За смену он дал 2300 тонн руды при норме в 74 тонны — 3108 процентов задания. (ТАСС).

С районного партийного собрания

29 декабря состоялось очередное районное партийное собрание, которое обсудило вопросы о задачах партийных организаций в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР и XVIII Всесоюзной партийной конференции, об устранении недостатков в первичных партийных организациях в деле приема в ВКП(б).

По первому вопросу с докладом выступил первый секретарь районного комитета партии. В своем докладе тов. Кириллов подробно осветил начало работы по подготовке к выборам, массовый подъем, вызванный наступающими выборами и созывом XVIII партконференции.

Лучше всех развернула подготовку к выборам Пятницкая партизанская организация. Она провела во всех колхозах сельсовета собрания избирателей по разъяснению Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении дня выборов, полностью укомплектовала агитколлективы, заменив новыми

агитаторами выбывших товарищей. Парторганизация умело сочетает агитацию с производственной работой.

Неплохо развертывает массово-агитационную работу и Горевская парторганизация, но она ее проводит односторонне. Здесь товарищи не добились еще того, чтобы агитация была наступательной.

Неэнергично включилась в подготовку к выборам в XVIII партконференции партийные организации Высоковского, Клышнинского сельсоветов. Тов. Тесалкин, секретарь Клышнинской организации, не провел даже собрания с обсуждением решения ЦК ВКП(б) о созыве партконференции.

Выступающие в прениях поделились опытом назначения предвыборной работы, подвергли резкой критике имеющие место недостатки.

— Большая часть агитаторов, — говорит в своем выступлении

тов. Маслов, — недостаточно еще качественно проводят занятия. Это получается потому, что они к ним несерьезно готовятся. Чтобы добиться высоких результатов агитационная работа должна проводиться высококачественно. Это надо усвоить каждому агитатору.

Тов. Загудаев отметил отставание организационно-технической подготовки. Так, председатель Вязовского сельсовета т. Малышев разбазарил имеющийся раньше тес для кабинки. О приобретении нового пока еще не беспокоится.

Всего в прениях по первому вопросу выступило 13 человек. Районное партийное собрание день открытия XVIII партийной конференции решило встретить полной подготовкой к весеннему севу, 70-процентным выполнением плана лесозаготовок первого квартала, 60-процентным выполнением плана заготовки камня для дорожного строитель-

ства. Для лучшей подготовки к выборам и выполнения взятых обязательств партсобрание обязывает первичные организации шире развернуть агитационно-массовую работу, сделать агитацию наступательной.

По второму вопросу повестки дня с докладом выступил тов. Козырев, рассказав собранию о результатах работы по приему за 1940 год. Тов. Козырев вскрыл несерьезность некоторых партийных организаций в подходе к этому важному вопросу в работе нашей партии. Часть секретарей партийных организаций, очевидно, до сих пор не усвоили указаний ЦК ВКП(б) о соблюдении строгого индивидуального подхода к каждому желающему вступить в партию, отборе в ряды партии лучших товарищей, проверенных на практической работе. Вследствие чего партийными организациями при Залесной МТС, при райпотребсоюзе,

райисполкоме были приняты в партию не вполне проверенные, не подготовленные люди, и районный комитет ВКП(б) 21 товарищу был вынужден отказать в приеме.

Некоторые члены партии несерьезно относятся к даче рекомендаций. Т. т. Шадев, Загудаев, Хехнев дали рекомендации товарищам, недостойным еще носить великое звание члена партии.

Большая часть партийных организаций по приему работают кампаниями. Это подтверждает тот факт, что в мае мы приняли 20 человек, в ноябре — ни одного, а в декабре только — 4.

Партийное собрание обязало районный комитет ВКП(б) и секретарей партийных организаций систематически заниматься делом приема в партию, строго соблюдая при этом принцип индивидуального отбора.

Залесный.

За отв. редактора И. Кожевников.